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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

lutte contre la faim
Question au Gouvernement n° 467

Texte de la question

CRISE ALIMENTAIRE MONDIALE
M. le président. La parole est à M. Xavier Breton, pour le groupe de l'UMP.
M. Xavier Breton. Monsieur le secrétaire d'État chargé de la coopération et de la francophonie, ...
Un député du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche. Monsieur Françafrique !
M. Xavier Breton. ... les émeutes de la faim qui ont ravagé récemment certaines capitales d'Afrique, d'Asie et
des Caraïbes ne sont pas seulement un phénomène passager dû au renchérissement conjoncturel des matières
premières agricoles. Nous sommes face à une crise durable du système alimentaire mondial, dont les
conséquences sociales et politiques commencent à peine à investir l'actualité.
Les risques de déstabilisation de pays pauvres déjà fragilisés vont aller croissant. La communauté internationale
se doit donc de réagir, qu'il s'agisse des États et des organisations internationales compétentes comme la FAO,
le Programme alimentaire mondial ou la Banque mondiale, mais aussi la société civile dans son ensemble, le
secteur privé, les grandes fondations et les ONG. Ma question tient donc en deux parties. Tout d'abord, quelles
actions la France a-t-elle engagées ou entend-elle engager ? Quelles initiatives peuvent être prises, selon le
Gouvernement, dans le cadre international ? Par ailleurs, monsieur le secrétaire d'État, après vous être rendu
en Haïti pour rencontrer le Président et les acteurs internationaux mobilisés sur place, quels enseignements
tirez-vous de ces rencontres de terrain ? (Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour un
mouvement populaire.)
M. le président. La parole est à M. Alain Joyandet, secrétaire d'État chargé de la coopération et de la
francophonie.
M. Alain Joyandet, secrétaire d'État chargé de la coopération et de la francophonie. Monsieur le député Xavier
Breton, vous avez raison : la situation est très préoccupante. La réponse du Président de la République a été
immédiate pour faire face à l'urgence. L'aide alimentaire de la France est ainsi passée de 30 à 60 millions
d'euros. La France a donc donné l'exemple.
Au-delà de l'urgence, nous travaillons pour apporter des réponses sur le moyen terme. En effet, seul le
développement économique des pays concernés apportera véritablement une réponse sociale durable, et tout
particulièrement en Afrique. C'est la raison pour laquelle nous agissons dans cinq directions. (Exclamations sur
les bancs du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.)
Premièrement, l'Agence française de développement va débloquer 1 milliard d'euros sur cinq ans pour le
développement rural en Afrique, afin de réaliser les équipements structurants indispensables et de relancer
l'agriculture locale, qui a souffert de décennies de sous-investissement. Deuxièmement, j'ai obtenu l'appui de la
Commission européenne pour relancer en Afrique de l'ouest de la filière coton, qui pourrait occuper plus de 15
millions de personnes. Troisièmement, pour mieux appréhender ces évolutions récentes, nous avons créé à
l'initiative de Bernard Kouchner, un groupe d'intervention français qui associe notamment les ONG, lesquelles
ont une vraie expertise de terrain dont nous allons évidemment tenir compte. Quatrièmement, je vous rappelle
l'existence de deux fonds d'intervention de 250 millions d'euros chacun qui permettront de soutenir toutes les
initiatives économiques. Dieu sait si les jeunes générations africaines ont envie d'entreprendre ! Enfin, avec
Michel Barnier, ministre de l'agriculture, nous réfléchissons aux conséquences de cette crise alimentaire pour
l'agriculture mondiale.
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Monsieur le député, ce que j'ai vu en Haïti est terrible et ne peut vraiment laisser personne indifférent, mais j'y ai
vu aussi des raisons d'espérer. Je tiens à dire à la représentation nationale que l'aide alimentaire financée par la
France arrive, et tout particulièrement dans les écoles, où le repas servi aux enfants est parfois le seul de la
journée pour eux. Les aides pour la création d'entreprises arrivent également.
Je repars tout à l'heure pour l'Afrique à la demande du Premier ministre. La France prend toute sa part face à la
crise mondiale qui a donné lieu à ces émeutes de la faim. Comme vous le voyez encore, mesdames et
messieurs les députés, le gouvernement de François Fillon est mobilisé.
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